Hemenxuii A3bIK 7-8 kaaccnl

Bpems BbinosiHenust 3axanmii: 120 MuHyT
MaxkcumajibHOe KoJn4ecTBo 0amnos: 100

Buumanmue! O6s13aTesibHO nepeHecuTe Bamm orBeThl B 0J1aHK 0TBETOB. 7Kiopu
NpoBepsieT TOJIbKO OJIAHK OTBETOB.

HORVERSTEHEN (20 Punkten)
Lies zuerst die Aufgabe, hor dann 2 Texte und wéhle die richtigen Antworten. Fiir die
Aufgaben 1-2 gibt es nur je drei Antworten moglich. Wenn man mehr Antworten wihlt,
wird die Aufgabe nicht gewertet. Ubertrage die Ergebnisse auf den Antwortbogen.
Aufgabe 1. Uber welche drei Punkte bekommst du Informationen im Text 1?
a. Die Deutschen trennen sorgfaltig ihren Miill.
b. Kaffee aus Kaffeekapseln ist in Deutschland sehr beliebt.
c. Deutschland produziert mehr Verpackungsmiill, als Frankreich.
d. Kleine Portionen machen mehr Verpackungsmiill als grole Verpackungen.
e. An groBBen Verpackungen verdienen die Unternehmen mehr Geld.

f. Die Griinen sind gegen die Kaffeekapseln.

g. Es ist nicht einfach, Kaffeekapseln zu recyceln.

Aufgabe 2. Uber welche drei Punkte bekommst du Informationen im Text 2?

a. In Deutschland wird Miill sorgfiltig getrennt.

b. Kaffee aus Kaffeekapseln ist nicht umweltfreundlich.

c. Es ist sehr einfach, Kaffeekapseln zu recyceln.

d. Die Umweltschiitzer sind gegen die Kaffeekapseln.

e. Nestle, Hersteller von Kaffeekapseln will an dem bestehenden System nichts dndern.

f. Den Verbrauch von Kaffeekapseln kann man nicht reduzieren.

g. Die Regierung hat kein Interesse an dem Problem des Miills.

Aufgabe 3. Hor die Texte noch einmal. Ergédnze die Liicken in den Aufgaben 3-6, dabei darf

man nur eine Zahl oder ein Wort schreiben. Fragen 3-4 gelten fiir Text 1, Fragen 56 fiir
Text 2.
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3. Laut der Deutschen Umwelthilfe sind es jéhrlich

pro Person.

4. Die Kaffeekapseln verursachen 16-mal so viel

5. Im Jahr 2013 wurden durch Kaffekapseln rund

und Biomiill produziert.

6. Die Griinen sehen in den Kapseln deshalb einen ,,

7-8 kaaccnl

Kilogramm Verpackungsmiill

wie normale Kaffeepackungen.

Tonnen Metall-, Plastik-

Irrweg*.

LEXIK (Lexik+Grammatik- 30 Punkten)

Aufgabe 4. In der Tabelle findest du 10 Sitze oder Aussagen mit fettgedruckten
Wortverbindungen. In fiinf Sétzen sind sie korrekt, in anderen fiinf enthalten sie Fehler. Lies
die Sétze und schreib OK in die entsprechende Rubrik, wenn der Satz korrekt ist. Wenn der
Satz Fehler hat, korrigiere sie und schreib die richtige Variante in die entsprechende Rubrik.
Gewertet wird nur eine richtige Variante. Die Aufgabe wird nicht gewertet, wenn der
Teilnehmer mehr als 5 Aussagen als richtig bezeichnet hat.
Ubertrage die Ergebnisse auf den Antwortbogen.

Aussage

Deine Variante

Otto sagte seine Meinung klipp und klar: Nicht alle

! waren zufrieden.

5 Wenn wir Pech nehmen, ist das Gliick nicht weg. Das
hat dann nur ein anderer.

3 Gliick und Glas, wie leicht bricht das.
Helene ist als Putzfrau gestorben, arm wie eine

4 .
Kirchenkatze.

5 Aus den Augen, aus dem Herzen.

6 Mit diesen Rechnungen verstehe ich Bahnhof.

7 Du bestellst so viel?! Hast du einen Wolfshunger?

5 Die Zwillingsbriider gleichen einander wie ein Ei dem
anderen

9 Der Dieb horte einen schrillen Pfiff. Das Herz fiel ihm
in die Hose.

10 Peter und Anne streiten die ganze Zeit wegen der

Kinder wie Maus und Katze.
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GRAMMATIK

Aufgabe 5. Ubersetze russische Satzteile ins Deutsche. Ubertrage auf den Antwortbogen nur
die iibersetzten Worter.

Deine Variante

1. Das Treffen fand B uerBepr statt.

2. Als er ins Biiro eintrat, on y3HaJ seinen
Geschiéftspartner .

3. Herr Schmidt wartete ero.

4. Er dachte: Ecamm alles klappt, ist sein Chef
bestimmt zufrieden.

5. Aber er He mpeacraBiasa cede, womit das
endet.

SCHRIFTLICHER AUSDRUCK (50 Punkten)

Aufgabe 6. Schau Dir das Bild an und schreibe eine Geschichte nach diesem Bild. Halte dich
an den folgenden Plan:

- Was machen die Leute, die auf dem Bild dargestellt sind?

- Was war frither, warum sind sie alle hier zusammengekommen?

- Welche Fortsetzung folgt?

Der Umfang des Textes: 180-200 Worter.
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